Milyen előzmények után született meg az Aranybulla? Mennyiben határozta meg a társadalom további fejlődését?

a. II. András (1205-1235) politikája:

· Sok háború (Halics, kunok elleni hadjárat), amelyek sok pénzt emésztettek föl

· Szétosztogatja a vármegyéket, így azok jövedelme már nem a királyé. A vármegyék lakossága kiszolgáltatott lesz, az adomány nélküli főurak hátrányba kerültek.  

· A pénzverés és a sóbányák jövedelmének bérbeadása (izmaelitáknak)

· A gyakori pénzcsere miatt romlik a pénz értéke, habár a különbözet a királyi kincstárt gazdagítja

· Megjelenik a regálé (királyi jogon szedett jövedelem), ugyanis pótolni kell az elveszett pénzeket

Nő az elégedetlenség, ez vezet az Aranybulla-mozgalomhoz

b. Az Aranybulla (1222) kimondja, hogy:

· Szt. István ünnepét minden évben meg kell tartani Székesfehérváron. A király, vagy a nádor ott kell, hogy legyen, valamint eljöhet bármelyik szerviens is.

· A személy és a személyi birtoka szabad

· A szerviens szabad bortokos marad

· A birtok szabadon örökíthető

· A várnépek nem kötelesek háborúba menni, azonban ha az ellenség támad, mindenki köteles hadba vonulni

· Ha előkelők jönnek az országba, nem emeltessenek tisztségbe

· A király kritizálható, ennek formája az ellenállási záradék

